

没有轨道也没有“辫子” 全国首条储能式无轨电车线路 今年底在鄞州投运

鄞州有轨电车试验线也即将建设



鄞州供电公司在无轨电车创新128站安装输变电设施。

记者 吴明京 摄

本报讯(记者 吴明京 通讯员 郑之超 应刘娜) 昨天起,鄞州区无轨电车线路的电力设备开始安装,按照计划将在年底投入运行。

鄞州区无轨电车线路起点位于鄞州大道的鄞州综合交通枢纽站,终点到潘火投创中心的创新128西站。线路途经鄞州大道、天童南路、鄞县大道、前河北路、四明中路、创新路、鄞县大道、金谷南路,总长约10.2公里。

这条线路全程共设14座公交车站。自西向东依次为鄞州综合交通枢纽站、公交南部商务区站、鄞州公园东站、鄞州区政府东站、鄞州二院站、市泌尿肾病医院站、华泰剑桥二期站、金湾华庭站、四明东路科技路口站、春江花城站、理工学院北站、顾家站、培罗城站、创新128西站。

据介绍,这条无轨电车线路采用的是储能式,即车子上自带由中国南车集团研发的超级电容器储存电能再驱动车辆行驶。车子外形和普通公交车相差不多,因为使用的是普通轮胎,无须在轨道上行驶,车子头顶也不用带“充电辫子”。鄞州供电部门在这条线路上的鄞州综合交通枢纽站、市泌尿肾病医院站、顾家站、创新128西站4个站点设置了充电装置,车辆停靠站后利

用短短的停靠时间通过特殊的充电装置进行充电。与传统公交车相比,储能式无轨电车具有尾气零排放、低噪声、清洁廉价的特点。

据了解,采用超级电容器储能的无轨电车线路,在宁波是第一次,在全国也是首条。

鄞州供电公司方面表示:该无轨电车线路电力配套项目将于11月14日全线竣工。记者了解到,到今年年底,该无轨电车线路将全线通车。

来自鄞州交通部门的消息,鄞州现代有轨电车试验线也即将建设,该试验线是有轨道的,车辆在轨道上行驶,起于南大东路站,经天童南路向北,在鄞州大道处西转,最后在宁南南路北转,进入宁南北路至终点站。全长8.16公里,全线设置12座车站和1座车辆基地,车站由南向北分别为:南大东路站、北大路站、石家村站、蕙江路站、茶桃路站、环球城站、综合交通枢纽站、南部商务区站、鄞州公园站、鄞州大道站、万达广场站和宁南立交南站,按照工程安排将在2016年11月开始试运行,2017年2月将正式开通运营。有轨电车试验线和无轨电车线路今后可在鄞州综合交通枢纽站等实现换乘。

记者了解到,宁波公交19路也计划在改造后使用储能式无轨电车,届时将成为宁波第二条储能式无轨电车线路。

宁波名校长研讨教育思想 “每个孩子都有他成长的节奏”

本报讯(记者 成良田 通讯员 董莉) “幼儿教育是‘慢教育’,就好比是蜗牛,应该是慢慢地爬,不能急于求成。”10月30日,宁波市名校长教育思想研讨活动在慈溪举行,宁波宝韵音乐幼儿园园长马春玉在研讨会上发声,希望老师、家长理解儿童成长过程中的“缓”和“异”。

马春玉从事学前教育已经20多年。她说,入园时有的孩子会出现焦虑现象,哭闹着不肯上学。实际上,家长的焦虑远远胜过孩子们,孩子们过几天就会好起来,但是家长的焦虑可能更持久,心态反而更差。

马春玉认为,教育是一种慢教育,“慢教育”就是要我们理解儿童成长过程中的“缓”,理解儿童成长过程中的“异”,不同的幼儿同样存在着个体差异。这就要求我们扬长避短,帮助幼儿建立信心,推动幼儿全面

发展,呵护每位幼儿成长。

“作为教师要有信仰,童年不能重来,教育不能复制,坚信每一个孩子都有他存在的理由、成长的节奏、发展的潜能。”马春玉说。

“慢教育”如何“慢”下来?马春玉表示,每个孩子都有自己的发展方向,不能把孩子横向比,而应该纵向比较,发现进步。在课堂上,不会过多地集体学习知识,大班每天最多集体学习知识30分钟,小班只有15分钟,其他时间都是各种游戏活动,根据孩子的意向自主活动和学习。

据悉,这次研讨会上,有来自上海、福建、陕西等多地教育教学专家,宁波市名校长、骨干校长等250余人参加。除马春玉作研讨发言外,宁波艺术实验学校陈伟忠、余姚中学王胜战、镇海职教中心学校庄开刚等3位名校长也展示了自己的教育思想。

鄞州区邱隘镇中心将南移

本报讯(记者 张璟璟) 记者昨天从规划部门获悉,由萧甬铁路、金源路、东外环、福庆路围合的邱隘镇南片区域,将打造成该镇新的公共服务中心、东部新城外溢的商务与生活配套功能区。《鄞州区邱隘镇区控制性详细规划》目前正在宁波规划网上进行批前公示,社会各界和市民如有意见和建议可在11月29日前向宁波市规划局提出。

邱隘镇区的职能定位,除邱隘公共服务中心外,还是东部新城外溢的商务与生活配套功能区。该区域规划居住用地总占地114.33万平方米,占城镇建设用地的23%。按照居住模式组织,配建生活服务设施,共划分为四个大的居住区,即同三北居住区、盛莫居住区、东雅-田郑居住区、镇中居住区、张家瀛居住社区。

三年内全市基层工会 85%要达到三星级

本报讯(记者 滕华 通讯员 夏幼静) 昨天下午,宁波市总工会召开全市加强基层工会建设推进会。记者了解到,市总工会将通过开展“活力基层工会”星级创建活动,拟用三年时间,力争到2017年底,全市85%以上基层工会达到“活力基层工会”三星级标准,30%以上的基层工会达到四星标准,10%以上的达到五星标准,使基层工会服务职工能力明显提升。

据统计,宁波现有16万家企业,340多万名职工。全市共建立了27293个基层工会,已基本实现工会组织实现全覆盖。其中独立基层工会24898个,占比91.2%,另有2395个联合基层工会覆盖村(社区)企业,已初步形成组织网络。

昨天的会议同时下发了《关于开展“活力基层工会”星级创建活动的实施意见》,记者注意到,市总工会将以全市单建基层工会和区域性、行业性工会联合会为创建对象,通过开展“活力基层工会”星级创建活动,用三年时间,力争到2017年底,全市85%以上基层工会达到“活力基层工会”三星级标准,30%以上的基层工会达到四星标准,10%以上的达到五星标准。

我市计划3年 培训300名企业高管

本报讯(记者 滕华) 宁波市属企业总资产有3600多亿元。为了更好地打理这些资产,市委组织部和市国资委决定实施“市属国有企业经营人才培育工程”。昨天,首期培训班开班。学员都是市属国企的管理骨干和技术专家,也有部分新聘任的国企领导人员。培训工程分三年进行,每年一期,每期约有100名企业经营管理人员参与。

据悉,这项培训的对象是,市属国有企业领导、二级公司领导人员和优秀专业人员。一般先由企业初步推荐,再经市国资委根据初步人选情况进行必选,最后由市委组织部汇总审核。

什么人给国企领导人上课?据市委组织部介绍,宁波邀请了政府相关职能部门的领导、专业人士、著名经济学者授课。讲师有中国人民大学对外研究中心副主任翟东升、清华大学企业创新与战略系教授宁向东、清华大学教授朱武祥,也有绿地集团、中化集团等相关负责人。培训方式有案例教学、座谈、实地考察等。



昨天,江东区东柳街道红十字会组织了一场应急救援训练,共有50名应急救援队队员参加。

通讯员 李超 张胜 摄